

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
Rambla S. Juan, 46.—Teléfono 564  
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En la región... 2 Ptas. al mes  
Fuera de la id. 2  
Número suelto... 10 céntimos

Anuncios y comunicados a  
precios convencionales.

# La Cruz

FRANQUEO  
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo  
sin firma que responda de él.  
Los trabajos pueden redactarse  
indistintamente en el idioma  
catalán o en castellano.  
Sin concisión no hay periodismo  
posible.  
No se devuelven los originales  
aunque no se publiquen.  
La correspondencia literaria al  
Director.  
La económica al Administrador.

## PEDAGOGIA INDIVIDUAL Y SOCIAL

Mucho se habla actualmente de la educación de la juventud y de los diferentes procedimientos que deberían emplearse para conseguir satisfactorios resultados.

Se ha comprobado que la transformación, de una manera rápida y perfecta de los hombres hacia un ideal determinado es un sueño. Precisa realmente prepararlos anticipadamente, inculcándoles en su tierna infancia el ideal preconcebido y encauzándoles hacia él.

Por eso, los diferentes partidos políticos, procuran con muy buen acierto organizar las juventudes, a las que procuran inocular la savia de sus doctrinas partidistas, que más tarde deberán producir los saludables frutos apetecidos; ejemplo tenemos de ello, de palpante actualidad, en la desventurada república soviética, en que los soviets, deseosos de formar un ejército aguerrido que fuera capaz de pagar su sistema por todas partes se ha valido principalmente de los niños, a quienes continuamente y por unos procedimientos muy complejos han inyectado el virus de sus emponzoñados sentimientos.

No es de extrañar, pues, que la educación de la juventud atraiga la atención de numerosas e indiscutibles eminencias y de todos cuantos se preocupan de la regeneración de la sociedad.

El alma del niño, decía Plutarco, no es un vaso en donde se han de verter conocimientos, sino un hogar que hay que encender prudentemente para convertirlo en hombre honrado y útil a la sociedad.

Tan importante misión entraña, sin embargo, muchísimas dificultades, casi insuperables, que mengúan e inutilizan en muchos casos la impropia labor de celosos educadores.

En innumerosos artículos y documentados libros; en conferencias y asambleas se han señalado ciertamente principios inconcusos que deben regular tal educación, pero al intentar ponerlos a la práctica, se necesita un sentido común muy refinado por parte del educador, que desgraciadamente no abunda, para sacar de ellos el verdadero partido, que se les asigna, y para no caer en el rutinario fracaso.

La característica individualidad y modo de ser de cada educando ofrece al educador un campo único y distinto de los demás, y que importa en gran manera estudiarlo, para conocer los resortes, que debe tocarse en cada caso para encauzar a los niños por las verdaderas sendas de la honradez, y para librarles de la influencia perniciosa de los malos gérmenes, que, cual parásitos, van aprovechándose de la rica savia que disfruta nuestra alma y que debería emplearse para la consecución de los buenos hábitos.

Advertimos de paso, que no tratamos aquí precisamente, de las dificultades que ofrecen los intestables mentales, los deficientes intelectuales, los retardados con toda la gama de matices y estados complejos representada por los abúlicos, los impulsivos, los epilépticos, los histéricos y maníacos, como tampoco intentamos hacer mención de los imbéciles e idiotas, cuya dificultad para su educación crece considerablemente; sino que nos referimos únicamente a los que pasan como normales, y que al examinarlos con la escala de reactivos de los eminentes psicólogos franceses Binet y Simon, aparecen incluso con el desarrollo normal y armónico de todas sus facultades.

La pedagogía individual, que partiendo del conocimiento de cada individuo con sus particularidades y detalles más insignificantes, busca su bien y les aplica en cada caso las normas de educación en la forma más conveniente a cada uno de ellos, nos podría dar una idea exacta de los obstáculos, que se oponen a la consecución de resultados satisfactorios, y que suponen en los educadores una larga y detenida experiencia para desentenderse oportunamente de todos ellos.

Pero, por desgracia, en los tiempos actuales, aunque conociéramos perfectamente todos los resortes del corazón del niño, su carácter, el grado de desarrollo de todas sus facultades etc., etc., y aunque supiéramos manejar y aplicar convenientemente todos los principios de la pedagogía, sin embargo, el esfuerzo de los educadores, sus desvelos y sacrificios apenas harían mella en el alma de nuestros niños y jóvenes, por verse contrarrestados e inutilizados por la perniciosa influencia del mundo en que viven y de la que difícilmente pueden sustraerse.

Es cierto, que todas las palabras que oye el niño; todos los ejemplos, con que el mundo lo obsequia y todo cuanto pasa diariamente ante su vista ejerce sobre su corazón una impresión indeleble e irremediable por carecer aún de las convenientes fuerzas inhibitorias de tales impresiones, como clarísimamente comprueba la psicología experimental y lo confirma la experiencia de todos los días.

Ahora bien, ¿qué efecto tan desastroso deben producir indudablemente en su espíritu, este continuo desbordamiento de malsanas pasiones, que campean en la sociedad; la lectura de los pornográficos libros, revistas y folletos que con tanta profusión se publican; la representación de la más cruda sensualidad en los teatros y cines; la contemplación de las indecentes figuras, estampadas en los carteles de propaganda; las modas provocativas, las palabras soeces, los malos ejemplos que ven dentro y fuera de casa, y en una palabra, tantas y tan variadas acciones impropias de la dignidad humana, que infectan e impurifican la atmósfera que respiran?

Si es cierto que sin la aplicación de la pedagogía individual no adelantaremos mucho en la educación de las juventudes, también podemos asegurar, que sin la aplicación de la pedagogía social, esto es, sin la correspondiente purificación de la sociedad, y saneamiento de esta corrompida atmósfera, que nos envuelve, sin la notable disminución y aun supresión de todas estas causas, que hemos insinuado, es imposible dar un paso en el trascendental problema de la educación, tan cacareado en nuestros días.

Urge, pues, que todos cuantos se interesan por la educación de sus hijos y de la juventud, y sienten en su corazón vivos y verdaderos deseos de regeneración social, dirijan sus trabajos y pongan su celo en recabar de quienes correspondan, el cumplimiento estricto de las disposiciones vigentes, encaminadas a evitar las causas, que originan funestísimos tropiezos y caídas a la juventud.

La indefensa y desvalida infancia lo exige, la regeneración de la sociedad, tan apetecida, lo reclama, y el sentido común, la dignidad humana y los sentimientos cristianos lo imponen.

LAUSETANO.

de nuestro imperio colonial; y así podía decir el poeta mejicano Amado Nervo, refiriéndose a su país, que allí se dió la paradoja de que a la conquista contribuyeran los naturales, y que la independencia fuera obra de los españoles.

Esa influencia francmasónica ha existido siempre en muchas Repúblicas hispanoamericanas, con intensidad intermitente, y en la actualidad se ha exacerbado en algunas de ellas.

Declarando guerra al Catolicismo, y, por ende, a los sentimientos religiosos de la generalidad, que, tarde o temprano, ha de imponerse, a pesar de los excesos de la fuerza, que es eventual, aunque sus daños sean tal vez irreparables.

Por de pronto no es pequeño el daño que la persecución religiosa produce, creando un fermento de discordia en la vida interior de los pueblos.

Ya decimos que respecto al caso de Nicaragua, no es posible formar exacto juicio. Carecemos de información controlada en América. No existe un órgano de información que merezca plenas garantías. Pero, aun no siendo el origen de las informaciones ni su conducto católicos, gran fondo de verdad debe tener lo que se transmite, cuando las Agencias recogen aspectos de la cuestión que a la libertad religiosa hace referencia.

Porque, según los cablegramas publicados ayer, el apoyo que el partido conservador gobernante recibe en Nicaragua de la opinión nicaragüense tiene por causa el garantizar los conservadores la libertad de las ideas católicas, que, por lo visto, no respeta la fracción liberal insurgente.

No queremos incurrir en el comentario a que mueven las derivaciones interamericanas de la revolución nicaragüense.

Si lo que el cablegrama dice tiene fundamento—y lo debe de tener, desde el momento en que Agencias neutras, o más bien de marcada inclinación hacia el otro lado, lo recogen—se explica que el Gobierno de Méjico sienta simpatías por los liberales rebeldes. Hay para él una razón indiciaria de afinidad. Otro aspecto es la intervención militar que directamente realizan los Estados Unidos; intervención a la que sin citar, pero con alusión clara, hace relación un editorial que esta mañana publica «El Sol» estimulando al Gobierno español para que realice algún acto ostensible, sin duda a tono con la actitud de la prensa suramericana y especialmente argentina.

Se juzga la ocasión como propicia para dar fe de hispano-americanismo; pero a nadie podrá ocultarse lo delicado del momento.

Porque si lo que el cable transmite es una realidad, y la opinión general del pueblo nicaragüense está al lado de su Gobierno, por responder su política a los sentimientos de la nación, celosa de la libertad legítima de su fe religiosa, no puede establecerse una disparidad de criterios al enjuiciar los casos que ofrecen hoy pueblos hispanoamericanos víctimas de conmociones internas, en los que se confirma la frase de Donato Cortés, según el cual «en toda cuestión política hay una cuestión teológica».

No debiendo ni pudiendo perderse de vista que el nervio, más bien, la médula del hispanoamericanismo, reside en los dos elementos indestructibles, semilla de la hermandad hispanoamericana: el idioma y la Religión.

MIRABAL.

## Los graves acontecimientos de China

Los graves acontecimientos de Hankou son una manifestación del instinto anárquico de los orientales. Lo peor que puede pasar en China no es el avance de los cantones, que—aunque antieuropeos—son una organización disciplinada; lo peor no es siquiera el bolchevismo; lo peor es la anarquía, la anarquía que en el último año del siglo pasado tuvo su explosión en el sangriento levantamiento de los «boxers», que provocó la intervención armada de

las grandes potencias europeas. La capital del entonces imperio fué ocupada, y la China vencida tuvo que pagar una fuerte indemnización, además de varias concesiones comerciales a los extranjeros.

Lo que ocurre en Hankou recuerda mucho la revuelta de los «boxers». Intervendrán también ahora las grandes potencias que tienen intereses primordiales en China? No creemos que la contestación pueda ser afirmativa. En efecto, las grandes potencias están desunidas: cada una de ellas hace una política aparte, con la esperanza de suplantar a la potencia rival y conseguir el vasto mercado chino para su industria. Además, la intervención armada tendría hoy muchísimas más dificultades que hace 27 años, no solamente por la resistencia de los pueblos interesados a ir a pelear a China después de la guerra mundial, por un pleito que no les toca de cerca, sino también a causa de la situación especial en que se encuentra el ex Imperio del Centro. Antes bastaba ocupar a Pekín e imponer la paz al Gobierno imperial, que a su vez imponía la paz a los diferentes gobernadores militares. Hoy, el llamado «Gobierno Central» de Pekín es una ficción. Fuera de las murallas de Pekín nadie obedece al Gobierno central, para nada serviría, pues, ocupar la capital para vengar la persecución de los extranjeros en otras partes de la inmensa República. Cada provincia es más o menos autónoma; para imponer su voluntad a China, las potencias tendrían que llevar la guerra a cada una de las 18 provincias, algunas tan extensas como España entera. No creemos que haya potencia capaz de emprender semejante campaña, a pesar de la relativa debilidad del Ejército chino. Las tropas extranjeras apenas tendrían lucha seria con las chinas, pero deberían contar con los bandidos, los guerrilleros, las epidemias, etc. Declarar la guerra a China, en el verdadero sentido de la palabra, y emprender una seria campaña militar, sería una verdadera locura; pero tampoco serviría para nada el enviar unos cuantos buques de guerra y bombardear puertos indefensos. En suma, las grandes potencias son poco menos que impotentes frente al movimiento nacional chino. Lo demuestra la actitud de la Gran Bretaña, dueña de la escuadra más fuerte del mundo, y potencia que hace unos años no hubiera dejado impune una afrenta como el «boicot» decretado a su posesión de Hong-Kong, y a las mercancías inglesas en todas partes adonde llegue el poderío de los cantoneses. Todo el mundo ha sido sorprendido de la paciencia y de la moderación de Inglaterra, que en vez de tomar represalias, se ha mostrado dispuesta—en el reciente memorandum—a reconocer al Gobierno nacionalista del Sur, que hace poco ha trasladado su residencia de Cantón a Wuchang, en la orilla meridional del río Yang-Tse, y a dar satisfacción a diversas demandas de los sudistas, sobre todo en lo que concierne al aumento de los derechos arancelarios que proporcionaría nuevos recursos a China. Pero la mentalidad oriental de los chinos no ha visto en la actitud de Inglaterra sino una prueba de debilidad, y el Gobierno de Wuchang ha rechazado indignado el memorandum.

En esta parte del mundo estamos acostumbrados a hablar de China con una sonrisa de desprecio, como de una cosa poco seria, hasta podríamos decir, como de un «camello». Sin embargo, los chinos forman la cuarta parte de la población total de nuestro globo; cada cuarto hombre es un chino. Además, se trata de un país grande como Europa entera, inmensamente rico y que, con sus 420 millones de habitantes, será algún día un excelente mercado. Pensemos, pues, lo que significa el despertar de un pueblo tan grande, y lo que significa la repercusión que los graves acontecimientos de China podrán tener entre los 325 millones de indostánicos. Se puede afirmar sin exageración que el porvenir de Inglaterra se juega en China. No es ciertamente un capricho que dediquemos varias crónicas al país que encierra la cuarta parte de la humanidad.

A. R.

## Conspiración contra Calles

El Gobierno de Méjico pretende presentar a las muchedumbres católicas que protestan contra la opresión religiosa de que son víctimas, como sugestionadas por influencias políticas y algunos de los diarios, contados por fortuna, de los que aquí hacen la causa de los opresores dan a entender que las protestas de los católicos de España tienen también carácter político, que estamos metidos de cabeza en una conspiración.

¿Qué duda cabe? No ya los católicos de Méjico, sino los del mundo entero, «conspiran» franca y resueltamente, contra los poderes que han decretado una de las más bárbaras e inicuas persecuciones de que dará cuenta la Historia. ¿Qué cómo conspiran? Ya lo hemos dicho: con toda franqueza y resolución, a la faz de los amigos y sin hurtar su propósito a los más irreconciliables adversarios: conspiran con actos de desagravio y reparación; conspiran con sus nutridísimas comuniones sacramentales y sus fervidas plegarias; conspiran doblando la rodilla e inclinando la frente ante Jesucristo Crucificado, y pidiéndole con todas las veras de las almas y de los corazones profundamente religiosos que pongan término, si conviene, a la calle de la amargura, que recorren nuestros hermanos de la nombrada República, que les trueque el calvario en Tabor y que triunfe en todas las opresiones y de todas las tiranías.

Tres o cuatro mil de esta especie de conspiradores llenaron las espaciosas naves de la Catedral de San Isidro; tres o cuatro mil caballeros que rezaron, comulgaron y tuvieron el honor de oír una de las más breves pero más elocuente, bellas, justas y apostólicas oraciones que puedan pronunciar labios humanos. Posible es que a la incredulidad y el ateísmo perseguidores no les intranquilece demasiado esta actitud de los católicos todos del Orbe, porque para los tales sólo la fuerza material o las armas que representan tienen eficacia, que los granos de incienso eficaz. Ya saldrán del error y se alcanzan muchas veces poder infinitamente superior al de los granos de pólvora.

Miguel Peñafiel.

## Concierto por el célebre violinista D. Theodoro Werner

El día ocho del corriente llegó a esta ciudad el eminente violinista D. Theodoro Werner, hospedándose en el Colegio de los Hermanos de las Escuelas Cristianas, con el propósito de dar algunos recitales durante esta temporada.

Para satisfacción de nuestros lectores damos algunas sucintas noticias que bastarán para dar a conocer el mérito del eximio visitante.

Orlando de Amsterdam, nació en 1863. Su primer violín lo recibió como regalo de los Reyes Magos, cuando acababa de cumplir los 3 años.

Tenia 7 años cuando empezó sus recitales en las capitales de Holanda y Bélgica, al par que asistía a las lecciones de Franz Coener, profesor del Conservatorio de Amsterdam.

Para perfeccionarse en sus estudios musicales, fué enviado por sus padres a Berlín, donde estudió con el ilustre Joseph Joachim, contando entre sus condiscípulos al maestro Fernando Arbós, John Kruse, Kreisler, Marteau y otros violinistas de renombre.

Terminada su educación musical, fué a Londres, donde obtuvo un éxito gigantesco. Viajó después por toda América, donde desempeñó el cargo de primer profesor de violín en el Conservatorio de Filadelfia. Fué también profesor en diferentes ciudades de Alemania y Rusia. Dió igualmente muchos conciertos en todos los países de nuestro continente y en Australia.

Años más tarde dedicóse a dar recitales en las casas particulares de la mejor sociedad inglesa, habiendo interesado muchísimo a la reina Victoria y al difunto rey Eduardo. También tocó

## El caso de Nicaragua

Por las referencias que transmite el cable, de los sucesos que se desarrollan en Nicaragua y de su repercusión en otras naciones de América, no es fácil orientarse para formar juicio exacto. Indudablemente hay muchas intenciones en juego: unas de carácter ideológico; otras de carácter uti-

litario. Y es lo cierto que las revoluciones que de continuo se desarrollan en algunas de aquellas Repúblicas, revela que el estado de formación, de acierto, de normalidad, no ha llegado todavía, y que han de pasar así muchos años para que los pueblos jóvenes del otro lado de mar acaben de encontrar postura.

Influencias de la Franmasonería provocaron la independencia americana, a la que cooperó, desde la Metrópoli, el liberalismo español, cuya historia es la historia de la desaparición

# BANCO DE VIZCAYA

Capital: 40 millones Reservas: 23 millones

SUCURSAL DE TARRAGONA, Mendez Núñez, 12

Teléfonos 555 y 727

BILBAO — BARCELONA — MADRID  
VALENCIA — SAN SEBASTIÁN — VITORIA  
38 SUCURSALES MAS Y 123 AGENCIAS

Pagamos los cupones de vencimiento corriente  
Admitimos valores en custodia mediante resguardo con numeración

## BANCA - BOLSA - GIROS

### Cuentas corrientes-Caja de Ahorros

en el palacio del emperador Federico III de Alemania y ante la reina de Holanda.

Era amigo íntimo del inmortal Pablo de Sarasate, al que acompañó al piano en Berlín, París y Londres.

Don Theodoro Werner tuvo muchísima relación con los mejores músicos contemporáneos: Abbé, Franz, von Bülow, Richard Wagner, Henri Wieniawski, August Wilhelm, Joseph Joachim, Richard Strauss, Antoine Rubinstein, con los que tocó todas sus sonatas.

Ultimamente visitó las principales ciudades de España, habiendo obtenido el más señalado éxito.

En Madrid dió un concierto ante Sus Majestades los Reyes de España, varios recitales en el palacio de S. A. la infanta Isabel, en el Real Conservatorio y en el Hotel Ritz.

En Barcelona lo aplaudieron con singular placer en la Sala Mozart y en el Palau de la Música Catalana, y en el Conservatorio de Valencia dejó los mismos gratísimos recuerdos.

Además de las poblaciones citadas se hizo admirar en Alicante, Santander, Bilbao, San Sebastián, Zaragoza, Murcia, Tortosa, Málaga, Cartagena, Sevilla y otras. Los RR. PP. Benedictinos de Montserrat y los RR. PP. Franciscanos de Vich, recuerdan todavía con entusiasmo las incomparables melodías que el Sr. Werner arrancaba de su instrumento.

Tuvo, finalmente, el alto honor de tocar en presencia del Nuncio de Su Santidad en España y otras grandes dignidades de la Santa Iglesia, que le felicitaron efusivamente.

Corresponde ahora a nuestra ciudad el admirar al célebre violinista.

A este fin, los HH. de las Escuelas Cristianas le ceden gustosos el espacioso salón del Colegio, donde el señor Werner dará su primer concierto el domingo próximo día 16 del corriente. En el mismo Colegio pueden pedirse las oportunas autorizaciones de entrada.

## BOLETIN OFICIAL

13 enero 1927

La sociedad anónima «Riegos y Fuerza del Ebro» solicita la concesión de una línea aérea de transporte eléctrico para suministro de energía a Valls (de circunvalación) con ramales a Casa Masó, fábrica Dasca, Estación y Partida Recensés.

Se declara oficialmente extinguida la peste bovina en Reus.

R. D. aprobando el adjunto Reglamento para el funcionamiento del Comité regulador de la producción industrial.

Depositaria de fondos municipales de Milá.

Tiene de manifiesto el presupuesto municipal ordinario la alcaldía de Cornudella.

El juez municipal de Tarragona cita a Ramón Caballé Doménech, y el de primera Instancia manda seguir adelante haciendo trance y remate de los bienes embargados a D.ª Teodora Boada Reinalds.

## DE SOCIEDAD

Ayer tarde, se verificó el sepelio de D. Eleuterio Martínez Delgado, licenciado en ciencias, que falleció el día anterior, constituyendo una manifestación de dolor, por los numerosos amigos, que acudieron al luctuoso acto, presidido por el Director de este Instituto, D. José Serrano, y los deudos del difunto.

Descanse en paz el difunto y reciba su apenada familia nuestro sincero pésame.

Hoy, a las diez y media, en la parroquial iglesia de San Francisco se celebrarán solemnes funerales en sufragio del alma de D.ª Josefa Pelegri Baget.

Ayer falleció, conforado con los Santos Sacramentos, D. José Cortada, de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

De excelente trato y fervoroso católico gozaba de generales simpatías.

Descanse en paz y rueguen por su alma nuestros lectores.

## MUNICIPALES

Por orden del señor gobernador, ha sido detenido por la policía, ingresando en la Cárcel para sufrir 15 días de arresto, un individuo llamado Francisco Vallespi Jarque, quien en la tarde de ayer cometió actos inmorales.

## LOCALES

Por acuerdo del Consejo de la Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes de esta Capital ayer a las ocho de la mañana en la Capilla de la Virgen del Claustro de nuestro Templo Metropolitano se celebró una Misa en sufragio del alma de nuestro compatriota don Felipe de Veciana Cayla fallecido recientemente en Barcelona.

De un modo tan piadoso y cristiano quiso agradecer este Comité el celo desplegado por el difunto cuando se trataba de nuestras Peregrinaciones a Lourdes, asistiendo varios años a ellas con toda su familia y trabajando para nutrir las filas de nuestros peregrinos.

Fue celebrante el M. I. Dr. D. Fausto Cucurull, Presidente de dicho Comité local.

## JOSÉ ROVIRA Y COLOM

CORREDOR LIBRE DE CAMBIO Y BOLSA

Agente de The Anglo South American Bank Ltd.

SUCURSAL DE BARCELONA

VALORES, CUPONES, MONEDA EXTRANJERA

Teléfono urbano, 421

Teléfono interurbano

Ayuda, 9, bajos Tarragona

El ministro de Fomento recibió la visita del conde del Asalto, presidente de la Unión Patriótica de esta provincia.

Se ha perdido un monedero desde el portal número 10 de la Plaza de Olozaga hasta terminar los porches, hacia la calle Real.

Al que lo entregue en esta Administración, dando las señas de lo que contiene, se le gratificará.

## DROGUERIA ANTIGUA VIRGILI

Como habrán observado mis asíduos clientes, el nuevo aumento en el precio de las patatas obedeció a la escasez en la comarca de Vich, punto del cual recibe las mismas (y que la actual remesa son de inmejorable calidad) la Antigua Drogueria Virgili. Por otra parte me es muy grato hacerles notar la reducción en el precio del bacalao y el del aceite finísimo.

Servicio a domicilio.—Teléfono 287.

Quejas: Se nos dice, Sr. Alcalde, que algunos días se transportan los cerdos que han de ser sacrificados en el Matadero, en el mismo carro que se lleva la carne a los Mercados. ¿Qué hay de cierto?

Otra: Se están construyendo dos edificios en el Paseo de Circunvalación (llamémosle así) y se nos dice que uno de ellos constará de tres pisos, quedando, por tanto, interceptada la vista del paisaje que se descubre desde el jardín de Saavedra.

La Prensa se ha lamentado y algún concejal también en plena sesión de estas tolerancias que contribuyen a afezar los alrededores de la población.

¿No existe algún acuerdo consistorial que regula y determina la altura de los edificios en la citada calle.

Tercera: Denunciábamos hace tiempo el peligro que corrió un niño al acercarse a la escalera que desde el Paseo de Santa Clara conduce a la playa por haberse roto la alambrada. Como tal deficiencia no ha sido corregida, ayer estuvo a punto de repetirse el caso con otro niño que jugaba cerca del rellano de la escalera.

## E. MARTI

Ex-mecánico de la CASA SINGER

Plaza de la Fuente, 59, y Cae. del Bos, 1

TARRAGONA

Tiene el honor de ofrecer al público su nuevo establecimiento de Máquinas de coser y bordar «WERTHEIM», Máquinas de escribir «ROYAL» y Bicicletas marca «Parisiana».

UNICO AGENTE EN TARRAGONA

También ofrece accesorios para toda clase de máquinas de coser y bordar, escribir y Bicycletas.

Se GARANTIZAN estas Máquinas por ser de acreditadas marcas y por su fabricación sólida y elegante.

Recordamos a nuestros lectores, propietarios de automóviles y demás vehículos de tracción mecánica, al objeto de que no se les irroque perjuicio alguno, que mañana día 15 del corriente mes, termina el plazo voluntario para la obtención de las patentes de circulación por carreteras y demás caminos, que podrá retirar de la Exma. Diputación provincial en las oficinas de Intervención de la misma.

## Consultorio Clínico

DEL PROFESOR

J. Güell Filella

Medicina general

Enfermedades de los niños  
Aplicación de Rayos ultravioleta

De resultado rápido y eficaz en el tratamiento de los trastornos de crecimiento del niño: raquitismo, escrófula, fistulas y tumor blanco.

Consulta de 12 a 1, y de 4 a 6

San Agustín, 11, 1.º

Teléf. 416

Desde la Rambla de San Juan, Calle Méndez Núñez, Pons Icart, calle Armaña a call: de la Unión, se estravió el domingo una imperdible de oro y plata con una imagen de la Virgen del Pilar en nacar.

Se gratificará su devolución Rambla San Juan 22, 2.º.

Como dato curioso merece consignarse que a pesar de la generalidad de la epidemia de gripe reinante no se registran ningún caso en los varios internados de esta capital.

## ECLESIASTICAS

En el último capítulo de los Padres Dominicos de la Provincia del Santísimo Rosario celebrado en Manila, fué elegido Provincial el M. R. P. Fr. Alejandro García.

Este Padre es natural de la diócesis de Tortosa, en cuyo Seminario cursó toda la carrera eclesiástica, ingresando después en el Noviciado que la Orden dominicana tiene en Ocaña, el año 1894. Hecha su profesión religiosa, fué destinado por los superiores a las misiones que dicha provincia tiene en Tonkin. Allí ha permanecido el P. Alejandro durante 27 años, trabajando con celo infatigable en la conversión de los infieles, hasta que la obediencia le obligó a ir a Manila como vocal de la Vicaría. De él espera la provincia un nuevo incremento en su labor misionera.

Se anuncia en el Vaticano un movimiento diplomático de bastante importancia.

La Nunciatura de Río Janeiro se halla actualmente vacante.

Este puesto se considera de gran importancia y es siempre elevado a la púrpura cardenalicia aquel que lo ocupa.

Se espera también el nombramiento de Delegado Apostólico en el Canadá.

Para ocupar este puesto se habla de monseñor Bernardini, actualmente catódrico de Derecho canónico de la Universidad católica de Washington.

El ministerio del Trabajo, Comercio e Industria ha publicado una «Estadística de las Comunidades Religiosas existentes en España en primero de Abril de 1923», según la cual en aquella fecha había en nuestro país 896 comunidades, con 10.276 profesos, 4.076 novicios y 2.852 legos. En junto, 17.210.

Las comunidades de religiosas ascendían a 3.594, en las que figuraban 47.768 profesas, 2.920 novicias y 3.917 legas. Total, 54.605 mujeres, consagradas a la Religión y a la enseñanza.

El Nuncio de S. S. ha recibido un telegrama del secretario de Estado del Vaticano, con motivo de la muerte de monseñor Guerini, en el que expresa que el Papa y toda la Secretaría de Estado toma vivísima parte en el sentimiento.

El Nuncio ha contestado con otro telegrama concebido en términos de agradecimiento.

Monseñor Tedeschini ha manifestado que sigue recibiendo gran número de testimonios de pésame, destacando uno sentidísimo del Cuerpo diplomático.

## REGIONALES

En el Gobierno civil de Palma de Mallorca se ha facilitado una nota oficiosa en la que el gobernador manifiesta que la instancia que han firmado algunos mallorquines residentes en la Corte, solicitando la declaración de monumento artístico-arquitectónico-histórico del conjunto formado por el Real Palacio de la Almudaina y huerto, la Catedral, el Palacio Episcopal y la muralla que sostiene dicho conjunto y que se suspendan las obras que afectan al mismo, pasó dicha instancia a la Comisión de Monumentos, después pasará al Bayle del Real Patrimonio, al Cabildo y al Prelado. Pasando después dichos informes a la superioridad para su resolución.

Han sido nombrados provisionalmente maestros D. Vicente Calpe Canicio, de la de Llorens del Panadés, para la de Massanés (Gerona); D. Juan Chimenos Pedros, de Puiggrós, para la de Tivisa; D. Juan Bautista Campos Sanz, de Gargallo (Teruel), para la de San Jaime dels Domenys; y maestros, D.ª E. Riqueta Díaz García, para la de Puigdeli-Perafort; D.ª Teresa Abarz Artuarey, de Papiolat-San Jaime dels Domenys, para la de Massanés; D.ª Joaquina Lagares Molina, de Reus, para la unitaria (núm. 75-B) de Madrid; doña Concepción Vicéns Font, de San Lorenzo de Morunys para la de Altafulla; D.ª Ramona Miquel Martí, de Cubells, para la de Albiñana, y D.ª Dolores Llagsterza Garriga, para la de Alcanar.

Se ha adjudicado a D. Angel Aftanondo la subasta de las obras de varios puentes de hormigón en la sección tercera de la línea de Lérida a Saint Giron.

Se ha publicado una real orden aprobando la carta municipal del Ayuntamiento de La Galera, provincia de Tarragona.

En el Colegio de Madres Escolapias de Vendrell, ha fallecido la Hermana Rosa Lladó de Santa Teresa, a los 73 años de edad y 39 de vida religiosa.



es el más eficaz preventivo y el remedio que da mejores resultados en todas las afecciones graves de los órganos respiratorios (tos, bronquitis, catarro bronquial, pulmonía y tuberculosis pulmonar); su acción se traduce enseguida en una disminución de la tos, llegando a desaparecer ésta y facilitándose la expectoración. La Somafose que contiene el preparado contribuye a aumentar el apetito, el peso del cuerpo y las fuerzas.

La Compañía Nacional de Explosivos, que explota las salinas de Cardona, ha adquirido una porción de terreno en el pueblo de San Vicente de Castell, entre la estación del Norte y la de los Ferrocarriles Catalanes, para utilizarla como estación de término del cable aéreo que la citada Compañía proyecta construir en Cardona a San Vicente.

Parece probable que se construirán también en dichos terrenos unos grandes talleres para la transformación de las primeras materias.

Todos los alienados que estaban recluidos por cuenta de la Diputación de Lérida en el Instituto Pedro Mata, de Reus, han sido trasladados a San Bautilio.

Debido al deshielo de las nieves, a consecuencia de la rápida elevación de la temperatura de estos días, el río Ebro inició un regular aumento en el caudal de sus aguas, que continúa.

Muy en breve aparecerá en los escaparates de las librerías una importantísima obra, sobre astronomía, del sabio director del Observatorio del Ebro, Rdo. Padre Rodés.

Las noticias que tenemos acerca de dicha obra son altamente satisfactorias, esperándose que será un éxito de librería tan honroso para su autor como para el centro científico que dirige y para la Compañía de Jesús.

## Casa Ruiz

Trajes para caballero desde 40 ptas.  
Gabanes para idem, desde 45 ptas.  
Gabanes para niño desde 24 ptas.  
Últimas novedades en camisas, corbatas, bufandas seda, guantes y gorras.  
Única casa que tiene los Gabanes Regius.

MAYOR, 9. — TARRAGONA

La «Gaceta» publica la instancia que el consorcio del puerto franco de Barcelona ha elevado al ministro de Hacienda, en súplica de que se autorice la ampliación de los locales del depósito con el fin de instalar en los mismos el montaje de automóviles.

Dentro de breves días podrá el público de Barcelona saborear los recitados de la magnífica peregrinación del mes de Junio que organizó la benemérita Hospitalidad de Nuestra Señora de Lourdes, de Cataluña. Este sugestivo film se estrenará el próximo sábado, día 15, en el «Palau de la Música Catalana».

El Centro de Lectura de Reus celebra esta noche, a las diez, una solemne velada en honor del «Centre Excursionista de Catalunya», con motivo de celebrar éste sus bodas de oro.

A tan importante acto asistirán distintas personalidades de esta provincia y hablarán, entre otros, el novelista D. Juan Santamaría, D. Juan Ruiz y Perrat y D. F. Maspons y Anglès, de Barcelona; D. Pablo Font de Rubinat, de Reus, y nuestro distinguido amigo D. Bernabé Martí y Bofarull, en representación del «Grup Excursionista Montanyenc» de esta ciudad.

Ha sido nombrado nuevo Ayuntamiento de la villa de Vendrell, habiendo sido designado alcalde D. José Villanueva, fabricante de Harinas.



# D. JAIME SALES MAYORAL

Falleció el día 2 del actual

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos: esposa Agustina Vens Durán, hija María, hijo Antonio, tía Manuela Durán, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a los funerales que, para el eterno descanso de su alma, se celebrarán mañana sábado, día 15 del corriente, a las diez y media, en la iglesia de San Francisco, por lo que les quedarán agradecidos.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

El Emmo. Sr. Cardenal-Arzbispo se ha dignado conceder indulgencias en la forma de costumbre.

Tarragona, 14 de Enero de 1927.

## GENERALES

Los maestros y maestras aprobados sin plaza en las oposiciones libres convocadas por real orden de 16 de Junio de 1925, han dirigido al ministro una instancia en la cual formulan las siguientes peticiones:

Primera. Que se repartan en partes proporcionales las plazas sobrantes en las actuales oposiciones de maestros y maestras en todos los rectorados a los opositores aprobados fuera del número de plazas y en sus respectivos rectorados.

Segunda. Que con todos los aprobados y aprobadas sin colocación o plaza se formen una lista de méritos a fin de que se vayan colocando a medida que vayan quedando vacantes o ampliándose el número total con los aprobados sin tener que opositar otra vez, ya que han demostrado suficiencia, pues no es lógico que queden en igualdad de condiciones que los suspensos.

Tercera. Que uno y otro en el segundo escalafón con oposición aprobados pasen al primer escalafón.

Cuarta. Que los que aún no han ingresado en la carrera pero que aprobaron oposiciones, pasen a desempeñar plazas en propiedad causando estado unos y otros en el escalafón de pleno derecho.

La señora marquesa de Villahuerta, recientemente fallecida en Madrid, ha dejado heredera de su fortuna a la Obra de la Propagación de la Fe y ha nombrado, entre otros, albaceas testamentarias al obispo de Madrid-Alcalá y a D.ª María Serrano.

Por real orden de Marina se convoca a oposiciones para cubrir ocho plazas de oficiales alumnos de la administración de la armada.

En el pueblo de Orduña se ha declarado un violento incendio en el convento de las Clarisas, quedando el edificio completamente destruido.

No han ocurrido desgracias personales.

Los mercados ingleses para la naranja tienden a bajar, según los últimos despachos.

En trece sesiones sucesivas, en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha leído el académico D. Juan Zarragüeta un trabajo acerca del ilustre cardenal Mercier, notable filólogo y moralista, cuyas orientaciones han tenido tan grande influencia en el mundo civilizado.

Dicho trabajo ampliado debidamente será editado en un libro.

«La Epoca» supone que en breva se publicará el real decreto de consolidación de las Obligaciones del Tesoro, que vencen el mes próximo, y dice: «Nos parece plausible que se vaya a la consolidación y además nos parece oportuno el momento de realizarla. La Deuda flotante, aún siendo Deuda a plazo largo, como han venido a ser en la práctica nuestras Obligaciones del Tesoro, es una inflación en potencia con todos los peligros de envilecimiento monetario y carestía de precios que las inflaciones llevan consigo.

Consolidar una parte crecida de la Deuda flotante que pesa sobre el Tesoro español (la que vence en Febrero viene a ser un 20 por 100 de la total) es medida de saneamiento financiero que merece elogios y apoyos».

La gerencia del Giro postal ha publicado la estadística de los giros impuestos en las distintas oficinas de correos españolas durante el año 1925.

Del servicio interior se impusieron cuatro millones cuatrocientos sesenta mil ciento veintiséis giros, por valor de 405.377.031,06 pesetas.

Del servicio internacional se impusieron 226.197 giros, cuyo importe fué de 7.093.926,65 pesetas.

Como beneficio para el Estado se ingresó por los giros postales del servicio interior, 2.175.126,06 pesetas, y por los del servicio internacional, 80.719,90 pesetas.

En la elección para cubrir una vacante de académico de número de Bellas Artes, fué designado por 26 votos contra 2, el grabador de la Casa de la Moneda, don Enrique Vaquer.

En virtud de real orden se dispone: Que el apoderado de un contribuyente que tenga que satisfacer recibos en varias zonas recaudatorias de una misma población, puede solicitar la domiciliación para el pago en igual forma y dentro del mismo plazo en que pueda hacerlo su mandante.

Que si una misma persona es apoderado de varios contribuyentes, podrá solicitar separadamente la domiciliación para el pago en las zonas que correspondan a los recibos que pertenezcan a cada uno de aquéllos, si tuviesen derecho individual a la domiciliación, pero no puede pretenderla por medio de una sola instancia y en una sola zona, de todos los recibos que deban pagar los distribuyentes que le hayan otorgado sus poderes.

Y que los apoderados de los contribuyentes, al presentar en las tesorerías-contadurías la primera instancia, por cada uno de éstos, para la domiciliación del pago de sus respectivas cuotas, deberán acreditar su personalidad y condición.

Don Rafael Heredia ha dirigido una solicitud al presidente del Consejo de ministros rogándole que se aplique la dependencia de las Escuelas Oficiales de Comercio, del ministerio del Trabajo hasta que se celebre el Congreso nacional de profesores y peritos mercantiles que está en preparación.

El texto del presente número ha sido sometido a la previa censura

## DEPORTIVAS

### FUT-BOL

#### CAMPEONATO DE CATALUÑA

Tras de las vacaciones navideñas, el domingo se reanuda las luchas del Campeonato de Cataluña, que ya son esperadas con gran interés por los aficionados.

En el Grupo A se jugarán los siguientes encuentros.

Barcelona—Sabadell.

Español—Tarrasa.

Gracia—Sans.

Badalona—Europa.

Los partidos darán comienzo a las tres en punto de la tarde en el campo de los partidos indicados en primer lugar.

Barcelona-Sabadell parece que se decidirá por el primero y creemos que por una diferencia bastante notable de goals. Español-Tarrasa y Badalona-Europa opinamos que serán favorables al Español y al Europa. El que se ofrece más reñido es el que jugará el Gra-

cia y el Sans, aunque éste último parece que será el vencedor.

En el Grupo B se jugarán los partidos que a continuación se expresan: Gimnástico—Sant Andreu, Lleida—Iluro, Manresa—Martinienc, Atléctic—Júpiter. Los partidos darán comienzo también a las tres de la tarde.

Aunque dada la igualdad que existe en el Grupo B es aventurado hacer pronósticos, vamos a exponer los nuestros: Gimnástico-Sant Andreu, a pesar de ser sumamente igualado, se espera que será favorable al equipo rojo. Manresa-Martinienc, a nuestro entender, es el más igualado e interesante de los que corresponde jugar el domingo, siendo un empate el resultado más apropiado. Lleida-Iluro también parece que finalizará en empate o con una victoria justa del Lleida. Y Atléctic-Júpiter, se confía en una victoria de este último.

### CAMPEONATO PROVINCIAL

Partidos que deben jugarse el domingo correspondientes al Campeonato provincial, a las 2 y 4 de la tarde:

Vendrell—Atléctic Vallenc.

Valls—Riudoms.

Helvetia—Reus Deportiu.

El Tarragona el domingo tiene descanso, a causa de tocarle jugar contra el Torredembarra, que, como saben nuestros lectores, se ha retirado del Campeonato. En los partidos que anteceden las victorias parecen decisivas al Vendrell y al Reus y un empate Valls-Riudoms.

### HOCKEY

#### CAMPEONATO DE CATALUÑA

Con los partidos del domingo da fin el Campeonato de Cataluña de Hockey, en el primer grupo.

Los encuentros señalados son:

Primer grupo:

Tarrasa—Polo.

Gimnástico—Barcelona.

Segundo grupo:

Juniors—University.

Iluro—Catalunya de Les Cortis.

ITLANEP.

## OFICIAL

### AYUNTAMIENTO DE TARRAGONA

#### 1.ª Sección de Recluta

En virtud de lo dispuesto por el art. 92 del vigente Reglamento de Reemplazos, esta Sección de Recluta de mi presidencia, se reunirá en sesión pública el día 14 del actual (Casas Consistoriales), a las 19 horas, para proceder a la formación del alistamiento de los mozos que por cumplir la edad de 21 años durante el presente les corresponde concurrir al reemplazo del corriente año.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Tarragona 12 de Enero de 1927.—El teniente alcalde-presidente.—P. O.—El secretario, S. de Nicolau.

### MOVIMIENTO DE POBLACION

#### Nacidos

#### Ninguno.

#### Fallecidos

Teresa Gabriel Trillas, de 85 años, Nao, 3.

Eleuterio Martínez Delgado, de 55 años, Fortuny, 8.

### Matrimonios

#### Ninguno.

## MARITIMAS

### MOVIMIENTO DEL PUERTO

#### Entradas

Vapor «Pluto», de Spezia, con carga general.

Vapor «El Gallo», de Melilla, con carga general.

#### Despachadas

Vapor «Pluto», para Amsterdam, con carga general.

Vapor «Vinaroz», para Cette, con vino.

## CRONICA RELIGIOSA

### SANTOS DEL DIA

San Hilario, obispo.

### SANTOS DE MAÑANA

San Pablo, primer ermitaño.

### CUARENTA HORAS

Terminan en la iglesia de San Juan Bautista, siendo las horas de Exposición, por la mañana, de ocho a once, y por la tarde, de tres y cuarto a siete. Mañana empiezan en la Santísima Trinidad.

## BOLSA DE BARCELONA

13 enero 1927

|                  |        |
|------------------|--------|
| Interior 4%      | 67,00  |
| Exterior 4%      | 80,80  |
| Amortizable 5%   | 90,75  |
| Nortes           | 99,40  |
| Alicantés        | 94,45  |
| Andaluces        | 74,60  |
| O. enses         | 30,50  |
| Libras           | 30,44  |
| Francoes         | 25,60  |
| Dollars          | 6,27   |
| Liras            | 26,90  |
| Francoes suizos  | 121,00 |
| Belgas           | 67,50  |
| Pesos argentinos | 2,58   |

(Información facilitada por D. José Bovira y Colom, corredor libre de cambio y Bolsa.)

## Ultima información

Madrid, 13.

### SECRETARIOS DE JUZGADOS

Hoy publica la «Gaceta» los siguientes nombramientos de secretarios de Juzgados de instrucción:

Para el de Azúa, D. Manuel Lois Vidal, que estaba excedente.

Para el de Tortosa, D. Juan Angel Muri, que lo era de Almunia de Doñagodia.

### OTRAS DISPOSICIONES

Además de la citada, publica la «Gaceta» las siguientes reales órdenes:

Fijando en 3.000 pesetas la fianza que deben prestar los depositarios pagadores de las Subdelegaciones de Hacienda.

Disponiendo que en el término de veinte días los secretarios de los Juzgados de instrucción y los secretarios de Audiencias territoriales remitan datos respecto a los asuntos que tramitaron en los años 1920 a 1925, para realizar con mayor acierto los trabajos encomendados a la ponencia para fijación de sueldos, toda vez que se ha suprimido el Arancel judicial.

Adjudicando definitivamente a don Luis Garro Alonso, vecino de Barcelona, por la cantidad de 142.000 pesetas, las obras de reparación y firme de los kilómetros 50 al 63 de la carretera de Santa Coloma de Farnés a San Juan de las Abadesas.

Anunciando a concurso de traslado la plaza de profesora numeraria de economía doméstica, vacante en la Escuela Normal de maestras de Gerona.

### LOS DECRETOS DE ESTADO

El ministro de Estado, al recibir a los periodistas, les ha hecho las siguientes manifestaciones:

Entre los decretos firmados por el Rey hay cuatro acerca de los cuales deseo decirles algunas palabras.

Es el primero el nombramiento del señor Soler y Guardiola como consejero de la permanente del Consejo de Estado.

La reforma que acordó el Gobierno dando entrada en este alto cuerpo a un embajador y un magistrado del Supremo, responde al propósito de que las materias en que tienen los dos nuevos consejeros una especialización calificada, cuenten en el seno de la permanente con el asesoramiento y colaboración seguramente eficaz que han de prestarle aquéllas, de personalidad bien conocida y destacada.

El señor Soler hasta ahora ha sido embajador de Su Majestad en Berlín. Es un diplomático de larga y brillante historia, puesto que ha servido en Europa y América. Fue ministro y embajador en Buenos Aires y Berlín.

Estoy seguro de que su aportación será seguramente útil para el informe de las materias internacionales, en bien de la nación.

### LOS CEREALISTAS

Continúan las gestiones de los comisionados cerealistas de toda España, que se encuentran en Madrid.

Un redactor de la Agencia Mencheta se ha entrevistado con el presidente de los comisionados D. Joaquín Tarragó, el cual le ha dado cuenta de los trabajos últimamente realizados.

Ayer a última hora de la tarde se celebró una reunión en el Palace Hotel, para someter una ponencia sobre los temas que ha de tratar la asamblea magna.

Esta mañana se celebró otra reunión, aprobándose dicha ponencia. Los temas están basados en un gran respeto a la producción agrícola y ganadera, sin menoscabo de los intereses de los comerciantes. En dicha ponencia también se trata algo de aranceles.

En la reunión celebrada esta mañana se acordó también fijar la fecha del 3 de Febrero para la celebración de la asamblea y la creación de una oficina permanente en Madrid, al frente de la cual estará el secretario D. José María de Molina.

En la reunión que se celebrará mañana se fijará en qué local habrá de tener efecto la asamblea. Parece que se celebrará en el Círculo de la Unión Mercantil.

Hoy han llegado treinta representantes más y continúan recibiendo numerosas adhesiones de las cámaras de comercio, sindicatos agrícolas, entidades ganaderas, etc.

El señor Tarragó terminó diciendo que probablemente mañana terminarán las gestiones preliminares que realizan los comisionados.

### LA COMISARIA DE SEDA

En el Consejo de Economía Nacional han facilitado la siguiente nota: «Bajo la presidencia del comisario

EXIJA V. LA CERVEZA "ESTRELLA DORADA"

## UN GRAN PREVENTIVO DE LA "GRIPPE"

## LA CERVEZA "DAMM"

RIGUROSAMENTE PASTEURIZADA Y CUIDADOSAMENTE EMBOTELLADA POR LA

## "CASA BLANDINIÈRES"

La «GRIPPE» ataca principalmente a las personas de organismo debilitado por anteriores enfermedades o por otras causas. Para luchar ventajosamente con la «GRIPPE», precisa oponer a la misma, el dique de un organismo fuerte. Haciendo de la CERVEZA la BEBIDA GENERAL (bebiéndola en las comidas en sustitución de agua, vino, etc.) se obtiene una prudencial y adecuada super-alimentación capaz de dotar al organismo, de una resistencia a toda prueba. Un gran sabio y eminente higienista francés, el Dr. Moreau, afirma que la CERVEZA es el alimento completo mejor que se conoce hasta el día, que es «EL PAN LIQUIDO» de la nutrición, pues sus valiosos componentes (materias nitrogenadas, azúcares no fermentados, materias dextrinosas, etc.) son el «NON PLUS ULTRA» de la economía orgánica. Sin embargo, no todas las cervezas reúnen estas condiciones. Pero la CERVEZA DAMM, obtenida por los procedimientos más perfeccionados conocidos hasta la fecha y rigurosamente pasteurizada por la famosa CASA BLANDINIÈRES, cumples, de la manera más perfecta, las cualidades higiénicas descritas.

EN EL BAR, EN EL CAFÉ, EN CASA, ANTES DE LAS COMIDAS, EN LAS COMIDAS Y DESPUES DE LAS COMIDAS, TODO EL MUNDO DEBE BEBER "CERVEZA DAMM"

EXIJA V. LA CERVEZA "ESTRELLA DORADA"

regio de la Seda, señor Bernades, han terminado las sesiones celebradas por el pleno de la Comisaría en las que se ha aprobado la reglamentación del real decreto de 11 de Octubre último, dictado para el fomento de la industria sericícola y sedera de España.

Dicha reglamentación se someterá por el Consejo de Economía Nacional a la sanción del Gobierno.

## PARTE OFICIAL DE MARRUECOS

El parte oficial de Marruecos, facilitado esta madrugada en la Presidencia dice así:

«Fuerzas harca y mehalla de Larache batieron importante núcleo enemigo situado en el aduar de Harek de la región occidental, quemando dicho poblado y batiendo al enemigo, que se dispersó, teniendo hasta cuatro bajas vistas.

Reste de la zona, sin novedad.»

## DE PROVINCIAS

EL CANONIGO ARCIPRESTE, DOCTOR HERRERA, ESTA GRAVEMENTE ENFERMO

Valencia, 13.

Se encuentra gravemente enfermo y ha sido viaticado con toda solemnidad, el canónigo arcipreste de esta Catedral, doctor D. Mariano Herrera.

## DEL EXTRANJERO

SE ASEGURA UNA RUPTURA CON LOS ESTADOS UNIDOS

Nueva York, 13.

La Prensa comenta en diversos sentidos el mensaje dirigido por el presidente Coolidge al Senado acerca de Nicaragua. En los centros políticos hay gran ansiedad, por creerse que se va a una ruptura definitiva con Méjico.

Por otra parte, se dice también que el embajador mejicano en Washington está inquieto ante la perspectiva de un posible desembarco de marinos en Méjico y del establecimiento de una zona neutral por los americanos en dicho país.

YA SE DESIGNA EL PRESIDENTE CONTRA CALLES

El Paso, 13.

El señor José Gándara, importante comerciante de esta localidad, ha lanzado un manifiesto al país anunciando que había estallado el día antes en Méjico la revolución, a la cual él y sus partidarios se sumaban, y proclamándose jefe de las operaciones militares. El manifiesto reconoce a Renato Parza, de Méjico, como presidente provisional del nuevo Gobierno revolucionario.

El movimiento iniciado contra el presidente Calles va extendiéndose. La efervescencia crece no sólo en el pueblo sino hasta en el Ejército, y una parte de éste no aguarda más que el general Huerta pase la frontera para unirse a él.

También comunican de Méjico que se ha librado un combate en Parra, entre los rebeldes y las tropas gubernamentales.

Los rebeldes se vieron precisados a huir, dejando varios prisioneros.

Diez de éstos fueron fosilados inmediatamente.

UNA PENSION A LA VIUDA DE KRASSIN

Riga, 13.

La viuda y la hija de Krassin habían reclamado una pensión a los soviets. Estos se la negaron, alegando que poseían grandes bienes de fortuna, colocados en el extranjero. Además las ordenaron regresar a Rusia. Las dos

señoras se negaron a ello, declarando que no podían soportar el clima de Rusia. Añadían que para poder vivir se verían obligadas a publicar las Memorias de Krassin. Los soviets entonces rectificaron, y Stalin les ha concedido la pensión pedida.

LA CRISIS POLITICA ALEMANA

Berlin, 13.

En vista de la decisión adoptada ayer por el Comité directivo de la fracción del Centro y en espera del que adopte esta noche la fracción en pleno, el doctor Curtius no ha realizado hoy ninguna nueva gestión entre los partidos políticos para la resolución de la crisis alemana.

Se ha limitado a recibir a los jefes de las organizaciones sindicales, los cuales han expuesto sus reivindicaciones en materia industrial.

En los centros parlamentarios se cree generalmente que la fracción del centro confirmará las objeciones presentadas por su comité.

En tal caso, el doctor Curtius fracasaría en su intento de constituir Gobierno.

—La fracción parlamentaria del partido del centro católico ha aprobado las gestiones de la comisión del partido relacionadas con la formación de un Gabinete Curtius.

SUC. DE TORRES & VIRGILI  
San Francisco, 14. — Teléfono 307

## Plantones

de Avellanos y Naranjos de todas clases, muy baratos.

Juan Villalba, Plaza de Oñazaga, 10  
TARRAGONA

## Kerosina SHELL

Petróleo superior refinado, único sin olor ni humo, para estufas y hornillos

DE VENTA: Unión Comercial S. A.—J. Prats, c. Mayor.—T. Roig, Bajada Pescadería.—R. Cabal, Afueras de San Francisco.—B. Puiggrós, c. Fortuny.—J. M. Cañellas, Conde de Rius.—B. Batalla, Conde de Rius.—G. Sendra, Bocacalle.—Kiosko Gasolina, Rmbla San Juan.

Representante: J. M. Banús Vidal

Real, 20 :: Teléfono 184 :: TARRAGONA

CASA COCA  
HULES para mesas y camas, gabinetes, bañeras, muebles de todas clases. Especialidad en muebles de viaje.—Conde de Rius, 7.



RAFAEL ESCOPET.—TARRAGONA

## PREPARACION

completa para el ingreso en el Magisterio y Segunda Enseñanza por profesora muy competente.

Razón en esta Administración.

## CREMA-TINA

La mejor y más económica de las cremas y sus derivados. Gran de jarabe. Mantequilla y Mantequilla.

Se vende en FARMACIAS, DROGUERIAS y PERFUMERIAS

## CASA MALE

Acaba de recibir una selecta y escogida remesa en Camisería que ofrece a sus distinguidos clientes el precio verídico de 5 pesetas, en clases sumamente finas.

Bajada Pescadería, 5

## FABRICA DE FLORES Y CORONAS P. Mercadé

OBJETOS PARA REGALOS

Plantas para Salones - Ramos para Iglesia - Azahar-Coronas Metal y Porcelanas - Coronas 1.ª Comunión - ESPECIALIDAD en Ramos y objetos para Sociedades y Fiestas Mayores

GOBERNADOR GONZALEZ, 6

TARRAGONA